

Июль

ПН.	3	10	17	24	31
ВТ.	4	11	18	25	
СР.	5	12	19	26	
ЧТ.	6	13	20	27	
ПТ.	7	14	21	28	
СБ.	1	8	15	22	29
ВС.	2	9	16	23	30

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 26,86 руб.

€ 34,36 руб.

Интернет-приемная губернатора  
www.mediakuzbass.ru  
Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

Издается с 7 января 1922 года.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# Кузбасс

122 (24110)

7 ИЮЛЯ 2006 г., ПЯТНИЦА

## КУРЬЕР

служба новостей «Кузбасса»: тел. 52-36-45, 52-67-67

### В преддверии праздника

В Киселевске прошел выездной штаб по подготовке к празднованию Дня шахтера. Заместитель губернатора Владимир Ковалев и Александр Наумов, глава города Сергей Лаврентьев, специалисты областной и местной администрации проверили готовность шахтерских поселков к празднику.

В частности, в поселке Карагайлинский готовность объектов (школа, банный комбинат, детский сад, ДК и др.) составляет 95 процентов. Почти завершены работы по строительству и благоустройству в поселках Шахта № 12 и Тайбинский.

В настоящее время 80-90 процентов строительных объектов города готовы к вводу в эксплуатацию, основной вопрос — это благоустройство территории после строительных работ.

### образование

Почти во всех областных губернаторских образовательных учреждениях закончился прием абитуриентов.

Напомним, что в Кузбассе действуют шесть таких образовательных учреждений. Как сообщили в департаменте образования, в среднем конкурс в эти учебные заведения в текущем году составил два человека на место. Если в прошлом году наибольшее количество желающих было зарегистрировано в областную кадетскую школу-интернат милиции, то в этом году особым спросом у ребят пользовался губернаторский многопрофильный лицей-интернат. А в калекском корпусе радиоэлектроники прием документов начнется в августе.

### Подготовка к чемпионату мира по хоккею с мячом затягивается

Генеральный подрядчик строительства губернского Центра зимних видов спорта — фирма «АртАкцент» — отстает от намеченного графика работ. Об этом стало известно после выездного совещания на кемеровском стадионе «Химик», которое провел заместитель губернатора по строительству Е.А. Буймов. Проблемы возникли с обустройством инженерных сетей, финансированных из городского бюджета. Из необходимой суммы в 24,5 миллиона рублей на сегодняшний день администрация города выделила только 4,07 миллиона.

Реальный график строительства отстает от намеченного уже на 2 недели и в связи с незапланированно долгим получением разрешений на проведение работ по прокладке коммуникаций в соответствующих городских службах. Кроме того, до сих пор до конца не составлена проектно-сметная документация.

По итогам совещания вице-губернатор принял от генподрядчика скорректированный план ведения работ и напомнил, что спрос за срыв графика будет очень серьезным.

### Задавайте вопросы

Сегодня Главное управление Федеральной регистрационной службы по Кемеровской области проведет «горячую линию» для жителей Кузбасса по вопросам, связанным с регистрацией прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Как оформить свое право на гараж, дом, квартиру, земельный участок? Какие документы необходимы для регистрации договора ипотеки? Нужно ли в обязательном порядке обращаться в Федеральную регистрационную службу для регистрации договора приватизации?

На эти и другие вопросы ответят заместитель руководителя Главного управления Ольга Алексеевна Калининичева и начальники отделов по телефону 58-73-57 с 15 до 16 часов.

### «Сказка» для школьников

Сегодня 884 кузбасских школьника отправятся на отдых в детский оздоровительный лагерь «Морская сказка» Туапсинского района Краснодарского края.

Отдыхать поедут отличники, победители конкурсов и соревнований. Кроме того, это воспитанники областных губернаторских учреждений: женской гимназии, кадетских корпусов — МЧС, милиции, радиоэлектроники; дети сотрудников Кемеровского отделения Российского союза ветеранов Афганистана и работников Кемеровского подразделения МЧС России; активисты детских общественных организаций и ребята из творческих коллективов Кемерова.

Поездка организована департаментом образования Кемеровской области по поручению губернатора.

### Климат

8-9 июля переменная облачность, в отдельных районах дожди, грозы. Ветер западный 5-10 м/с. Температура ночью +10° — +15°С, в отдельных районах +5° — +10°С, днем +19° — +24°С.

### Прогноз погоды на 7 июля

Переменная облачность, в отдельных районах дожди, грозы. Ветер западный 5-10 м/с. Давление и влажность существенно не изменятся.

Восход 5.41  
Заход 22.59  
Долгота дня 17.18

Восход 19.54  
Заход 02.01  
Полнолуние 11 июля

температура

ясно

малооблачно

облачно

дождь

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

# Не ко двору, или Если собственник не справился с задачей

Перешагнув порог административно-бытового комбината шахты «Сибирская» и сделав несколько шагов, я оказалась в полнейшей темноте. Возмущившись по поводу излишней экономии руководства предприятия, остановившись в нерешительности: кажется, без провозагого я рискнула переломать ноги. Голос сзади, словно подтверждающий мои предположения, предупредил: «Осторожно, здесь высокий порог... Ухватившись за чью-то крепкую руку, я благополучно вышла к лестнице, которую освещало небольшое грязное окно. — А почему свет не включаете? Экономите электроэнергию? — спросила я у нечаянного провозагого, который оказался молодым человеком лет тридцати. Он хмыкнул: — Так отключили же за долги! Еще два месяца назад.



Дина КАЛИТИНА. Фото автора.

королевством. Но, как оказалось, не все было благополучно в этом королевстве. Строительство на половине пути застопорилось. Шахта, которая так привлекала поначалу собственника, требовала вложений, чтобы вскрыть новые запасы угля. Судя по дальнейшим действиям собственника, это расходилось с его планами. Через четыре года датчанин, прихватив акции, оставил «Сибирскую». Об этом времени напоминают пустые глазницы окон так и недостроенных беличьих домов.

Выкупить акции удалось лишь с помощью областной администрации. Кстати, сумма, которую запросил датчанин, шокировала. И все же удалось найти покупателя акций «Сибирской» в Донецке, им стало НПУ «Символ» (ДНПУ), а шахта из частного предприятия превратилась в общество с ограниченной

и цена продукции, которая благоприятно сказывается на зарплате горняков.

Новый собственник «Сибирской» во главе с господином Богдановым тоже вроде начал неплохо: приобрел лицензию на право использования недр, частично восстановил производство. Правда, зарплата по сравнению с датским периодом существенно сократилась. Что такое для проходчиков 10-11 тысяч рублей? Но, как заметил и.о. генерального директора Николай Феодоров, при нормальном финансировании коллектив мог через два года уже приступить к добыче угля.

Однако именно финансирование и оставало желать лучшего. С одной стороны, для повышения эффективности работ собственник стал даже применять аккордную систему оплаты труда. То есть в начале месяца оглаивалось производственное задание и, исходя из выполненных в срок объемов работы, устанавливалась оплата. Но с другой — этот договор чаще всего оставался пустым звуком.

(Окончание на 2-й стр.)

## Ошибки неэффективных собственников будет исправлять власть?



### Кто первый на приватизацию

Стало понятно, что задолженность по заработной плате, которая и привела меня в Полысаево, на шахту «Сибирская», на этом предприятии не единственная проблема. А началось все в те годы, когда угольщики были уверены, что для полного счастья им не хватает полной экономической самостоятельности. Я вспоминаю встречу Бориса Ельцина на шахте «Абашевская», когда он широким жестом предложил «брать самостоятельность столько, сколько сможете съесть». Горняков тогда интересовало только одно, насколько свободны угольщики могут распоряжаться средствами от реализации угля. Их можно было понять. Предприятия, сумевшие наладить деловые контакты с зарубежными потребителями, находились в лучшем положении. Часть оплаты за уголь шла в виде теле-, видео-, бытовой аппаратуры. А ведь для многих еще верхом благосостояния считались холодильники «Бирюса» и «Жигули».

Нечто похожее происходило и на собрании трудового коллектива «Кузнецкая-4», как в начале 90-х называлась нынешняя «Сибирская». Об этом до сих пор напоминает указатель на повороте, ведущем к поселку Полысаево. Короче, эта шахта была приватизирована одна из первых в угольной отрасли. Тогда еще

в московских кабинетах только вынашивалась программа реструктуризации угледобывающей промышленности. «Сибирская» (чтобы не путаться, будем называть ее сегодняшним именем) была перспективным предприятием. У нее и сейчас 160 миллионов запасов топлива, правда, для того, чтобы подойти к уголю, надо вскрыть новые запасы. А в те годы, отрабатывая действующий горизонт, горняки добывали за год до миллиона тонн топлива. К тому же уголь залегал довольно близко от поверхности, не больше ста метров. Добыча велась механизированными комплексами. Себестоимость продукции, а отсюда и розничная цена были невысокими, так что в покупателях, в том числе и зарубежных, недостатка не было.

Каким образом предприятие оказалось в частных руках, сегодня на шахте никто не смог ответить. Как говорится, один уж нет, а те далеки. Остается только предполагать, что именно цена полысаевской «энергетики» привлекла инвестора из Дании. И вскоре акционерное общество оказалось в руках датчанина.

### Не все спокойно в датском королевстве

В те годы среди жителей Ленинск-Кузнецкого ходили слухи: заработки у шахтеров «Сибирской» такие, что одной месячной зарплатой достаточно, чтобы купить автомашину. Правда, какую — новую

иномарку или поддержанные «Жигули», не уточняли. Однако тогда же началось строительство коттеджей в поселке Красногорский. С легкой руки остроловов кто-то назвал симпатичные двухэтажные домики из силикатного кирпича датским

### строй

# Мост сдадут через три месяца



Губернатор Аман Тулеев провел выездное совещание, посвященное строительству нового моста через Томь.

Как доложил ему генеральный директор ОАО «Сибмост» Альберт Кошкин, мостостроители выдерживают жесткий график работ. При плановом сроке сдачи объекта в 2007 году дорожники идут с опережением в десять месяцев. Это при том, что в январе сильные морозы не позволяли вести сварочные работы. Строители не испытывают проблем с финансированием. При сметной стоимости работ по возведению мостового перехода в объеме 2 млрд. 457 млн. рублей фактическое финансирование составило 835 миллионов рублей. При этом федеральные власти выделили 429 миллионов рублей, область — 204 млн.

рублей. Еще 202 млн. рублей были получены в виде кредитов.

Как заверяет генподрядчик, к началу октября работы по мосту будут завершены. На решение этой задачи брошены все силы. На объекте трудятся около 900 специалистов четырех филиалов «Сибмоста» и 100 работников подрядных организаций. Как сказал Альберт Кошкин, закончен самый серьезный этап работ — приведение конструкции в проектное положение. За оставшиеся до октября три месяца осталось состыковать два пролета с берегами реки, поставить трамвайные эстакады, завершить асфальтирование подъездных путей, поставить ограждения. Первого октября мост примет рабочая комиссия, а до 10 октября его сдадут в эксплуатацию. Евгений БЕСЕДИН.



НА СНИМКАХ: работы идут с опережением; генеральный директор ОАО «Сибмост» Альберт Кошкин.

Фото Юрия Юрвева.



# Пуд для председателя

**Впервые за последние двадцать лет в Тяжинском районе получены пудовые надои на корову. Этого результата добились животноводы колхоза «Боровской».**

Доярки смеются: «Это наш подарок председателю колхоза Владимиру Андреевичу Фрошгайзеру. А то все он да он дарит нам подарки. Пусть теперь и сам порадуется». Но больше всех, наверное, рады такому успеху скотники. Они всегда оставались как бы в тени, вся слава доставалась операторам машинного доения. А здесь, когда надоили в сутки по пуду молока от коровы, председатель лично вручил каждому премию в тысячу рублей. И ни одна доярка не обиделась, потому что они хорошо знают: как напастесь корова на луту — такое молоко и принесет.

### Простые истины

В колхозе «Боровской» 255 коров. Сегодня они дают по 16 килограммов молока в день, а в группе Надежды Верман — по 17,4 килограмма. Ежедневно на молзавод хозяйство сдаст по 3,7 тонны молока. Еще четыре года назад за три дня еле-еле набиралось полтонны, а за год надаивали меньше 1600 килограммов на корову. На поле собирали такой «бogatый» урожай, что даже на фураж себе не хватало. Колхозу предрекали неминуемый развал. Так бы оно и было, если бы в хозяйстве не пришла новая руководительница. Владимир Фрошгайзер взял на себя тяжелую ношу долгов и платежей, полуразрушенных баз и старой, на 90 процентов изношенной техники. Но большую тревогу у него вызвала не слабая материальная база и тяжелое экономическое положение, а то, что люди совсем отвыкли работать. В деревне процветало пьянство, в колхозе — воровство.

Для молодого председателя очень важно было переломить эту психологию людей, дать им вспомнить простую истину: чтобы деревня жила — надо работать. Люди стали работать. Не сразу, не в один день, но дело сдвинулось. В 2003 году надоили уже по 2746 килограммов молока на корову, в 2004-м — 3725, а в 2005 году — 4017. На полях выросли урожай зерновых более 20 центнеров с гектара.

В хозяйстве сделали упор на развитие животноводческой отрасли. Сама жизнь подтвердила, что и зерно, пройдя через продукцию животноводства, становится более рентабельным. Сейчас в колхозе «Боровской» производят самое дешевое в районе молоко. И пудовые надои здесь получили первыми в районе.

**Работа со стадом.** За четыре года в хозяйстве значительно обновилось стадо КРС. В 2004 году ввод новых телок составил 51 процент, в 2005-м — 35. Всех родившихся бычков продают в десятидневном возрасте (колхозники охотно покупают их по льготной цене для личных подворий), поэтому телочкам достается больше молока. На ферме



Таких животных оставляют на день-другой на месте, подкормив. Зато пастухи, не отвлекаясь, пасут других коров, свободно перемогая их на дальние расстояния. Есть отдельные крытые навесы для новотельных коров, где они могут спрятаться от солнца. На доильных площадках своя скважина — коровы пьют чистейшую, почти родниковую воду. Сюда за этой водой даже из деревни приезжают.

### На ферму — по конкурсу?

Дисциплина уже въелась в нас, сказала бригадир Надежда Мельник. Раньше здесь гурты оставались недоеными, а теперь такое и в страшном сне не приснится. Однажды на базе случилась поломка, отключили электричество. Так пока ремонтничали, ни одна доярка не ушла домой. Потом до двух часов ночи доили коров, а в пять утра снова на ферму. И никто никого не заставлял, никто никому не приказывал.

Требую от людей дисциплины и порядка, Владимир Фрошгайзер сделал все, чтобы они поверили ему, чтобы уважали себя и свой труд. Он выкинул во все мелочи не

только производства, но и бытовых проблем людей. Ремонтируют в деревне Валерьяновке водопровод, чистят зимой дороги от снега, спонсируют все культурные и спортивные мероприятия, помогают жителям техники и кормами для личных подсобных хозяйств, в заготовке дров. Все, что делается в колхозе и деревне, — это и его дело. Ни один даже самый маленький успех специалистов — механизаторов, животноводов не остается у него незамеченным. Колхозники «Боровской» стабильно получают заработную плату. В 2005 году она составила в среднем 4120 рублей, этой второй в районе показателю среди сельскохозяйственных предприятий.

Колхоз полностью рассчитывается с Пенсионным фондом, платит налоги в бюджет. Впервые за многие годы колхозники стали получать тринадцатую зарплату и солидные премии. По итогам работы за 2005 год передо мной вместе с тринадцатой зарплатой 100 тонн зерна выдали бесплатно работникам и пенсионерам.

Сегодня нет проблем на ферме с мощными и дезинфицирующими средствами,

со спецдежидой. Зимой всем были выданы валенки, весной — куртки и резиновые сапоги. А пастухи получили непромокаемые плащи и причаду — мазь от комаров и мошки. На летней доильной площадке теперь есть сотовый телефон — это тоже хорошее подспорье в работе, можно оперативно решить многие вопросы. Кажется бы, все это мелочи, но они стали своеобразным цементующим материалом, который сплачивает коллектив, делает его работоспособным, уверенным.

В колхозе «Боровской» работают 84 человека, половина из них в животноводстве. Сегодня на ферму не так-то просто устроиться, здесь не держат пьяниц и лентяев, а при приеме на работу устраивают чужий тест — конкурс. В деревне кое-кто с завистью говорит, мол, на ферме одни избранные собрались. А что, так оно и есть. Здесь очень опытные доярки. Перешли работать с колхозниками и несколько молодых механизаторов.

У меня в семье недавно родилась вторая дочь, расходы растут, говорит лучший скотник Игорь Бугреев. Потому и перешел в животноводство, здесь можно крутой год зарабатывать неплохие деньги.



**За четыре года в колхозе «Боровской» молочная продуктивность стада КРС возросла на 2420 килограммов на корову. В 2005 году колхоз получил 2 миллиона рублей чистой прибыли. Зарплата работников увеличилась на 25 процентов. Сегодня ежедневно от реализации молока в кассу колхоза поступает по 22 тысячи рублей.**

Самое сложное для нас — заготовить корма, говорит Владимир Андреевич. Половина земельных площадей занята кормовыми культурами. Объемы по нашему поголовью не такие уж большие: надо накосить 800 тонн сена, заложить 5000 тонн сенажа. Но в хозяйстве практически нет кормозаготовительной техники. Одним стареньким режущим комбайном «Марал» не успеваем в оптимальные сроки заготовить сено и в 3-4 дня заложить сенаж. Соответственно теряется качество кормов.

### Цифры и факты

В 2005 году в колхозе «Боровской» израсходовано 420 тонн молока. Вся продукция пошла первым сортом, охлажденной до 8 градусов и с жирностью 3,87 процента. В результате молоко реализовано по 7434 рубля за тонну. Для сравнения: за этот же период прошлого года было сдано 322 тонны молока, из них первым сортом 95 процентов и всего 17 процентов — охлажденным. Соответственно ниже была и цена реализации — 6336 рублей за тонну. За год хозяйство получило 287 тысяч рублей дотации на произведенное молоко. В колхозе надеются получить больше от каждой фуражной коровы по 4500 килограммов молока. Но председателя сейчас больше волнует другое.

В этом году мы обновили прицепной инвентарь, купили две роторные косилки, грабли, пресс-подборщик, построили сушилку. В рамках национального проекта приобрели по лизингу трактор К-744. Нам нужен новый кормозаготовительный комбайн КСК-100 или Дон-680, а по лизингу его не дают. Предлагают взять кредит, но у нас пока нет такой возможности. Поэтому сейчас главная забота — заставить в изысканные корма. Абсолютные показатели — не самоцель, главное, чтобы продукция была рентабельной.

Валентина МЖЕЛЬСКАЯ. НА СНИМКАХ: председатель колхоза «Боровской» Владимир Фрошгайзер; бригадир животноводов Надежда Мельник. Фото автора.

## Равные возможности

Для развития детей обеспечит рассмотренный Советом народных депутатов Кемеровской области законопроект «Об установлении норматива обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях посредством выделения субвенций местным бюджетам».

За сложным названием нового закона — требования, диктуемые самой жизнью: дети должны иметь равные стартовые возможности обучения. Еще в марте нынешнего года на заседании Государственного совета по вопросам образования эту проблему озвучил российский президент.

Новый областной закон разработан в соответствии с федеральным законодательством. Его суть: нормативное финансирование призвано обеспечить гарантию того, что каждый учащийся вне зависимости от возможностей бюджета муниципальной образования, в котором он проживает, получит образовательную услугу стандартного качества и объема. Кроме того, это дает возможность объективного и прозрачного способа распределения финансов по территориям, причем получателя бюджетных средств ставятся в равные условия, а их финансовая обеспеченность зависит прежде всего от количества учащихся.

учащимися равных бюджетных услуг, независимо от места их проживания, и повышению уровня ответственности государства за полное и своевременное исполнение расходов бюджетных обязательств образовательных учреждений».

Несмотря на то, что закон только появился, в Кузбассе уже на протяжении трех лет из областного бюджета выделяются субвенции местным бюджетам на обеспечение государственной гарантии для получения доступного и бесплатного дошкольного, общего образования и дополнительных образовательных услуг.

Закон утверждает формулу, по которой рассчитывается размер норматива и определяется сумма, необходимая для реализации общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда педагогов, расходов на учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы, хозяйственные нужды — за счет субвенций из областного бюджета. А вот расходы на содержание зданий и на

## за инноваторство

коммунальные услуги осуществляются за счет местных бюджетов.

Выделение субвенций местным бюджетам на нормативной основе позволяет объективно распределить их по территориям, — говорит заместитель губернатора И.А. Свиридова. — При этом объем средств, которые получают каждое образовательное учреждение, зависит от того, сколько детей в нем находится. У нас большое количество типов и видов образовательных учреждений: гимназии, коллежи, лицеи, центры дополнительного образования, коррекционные школы, школы, расположенные на территории города или в сельской местности, и, естественно, в зависимости от этого норматив будет разным.

С необходимостью принятия такого закона согласна и председатель комитета по вопросам социальной политики облдумы Н.В. Зинкевич, прокомментировавшая положительное решение профильного комитета: действительно, очень важно, что за каждым учеником «пойдут» реальные деньги, которые будут утверждаться законодательно. Размеры же субвенций местным бюджетам, зависящие от нормативов и численности обучающихся, будут ежегодно утверждаться в приложении к закону об областном бюджете. К примеру, в нынешнем году эта сумма в бюджет области уже заложена и составляет 4347,5 млн. рублей.

**Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКАЯ.**

## Не ко двору

(Конец. Начало на 1-й стр.)

Более того, обещанную зарплату задерживали по полтора месяца. И хотя ДНПУ пришло на «Сибирскую» в 2001 году, до сих пор не подготовлена инвестиционная программа. А осенью прошлого года закончилась действие лицензии на пользование недром, и ситуация стала еще хуже.

В последнее время работы за счет резервов, используя имеющиеся насысы, запасы, другие материалы, — рассказал и.о. генерального директора Николая Фефанова. — Но сейчас кредиторская задолженность составила 30 миллионов рублей: мы должны энергетикам, водоснабженцам, задолженность по зарплате достигла трех месяцев, не включая июнь. Два месяца назад отключили энергоснабжение шахты.

Так что теперь шахта, по сути, бездействует. Единственное, что делаем, — стараемся поддержать выработку. На все наши требования и сигналы бедствия собственники отвечают, что ищет средства, но их пока нет. А вообще-то кажется, что они не верят в то, что удастся выиграть тендер на разработку недр. Отсюда и настроение.

Кстати, когда на шахте начались проблемы, горняки, до этого равнодушные к профсоюзам, вдруг выразили желание создать собственную организацию. Присутствовала она три месяца. За это время профком организации

из сорока человек подготовил коллективный договор и отправил собственнику. Ответа шахтеры пока не получили. Первым уволился с предприятия профилидер, за ним потянулись другие. Теперь на шахте из 260 человек осталось 206.

### Задание на завтра

Трехмесячная задержка зарплат вынудила горняков обратиться в городскую прокуратуру с заявлением, что, если долги не будут погашены в самое ближайшее время, они оставляют за собой право объявить голодовку. Но, как только я попыталась заговорить с шахтерами об их жизни-бытии, мне тут же предложили:

Поговорите на первом участке. Там собрались голодать.

Значит, вы не поддерживаете своих коллег? — спросил из немолодого горняка, назвавшегося подземецким электриком Владимиром Васильевичем. Он усмехнулся:

— Я и так голодаю, зачем мне рисковать здоровьем? Да и не спрашивал никто моего мнения. Написали, и все.

Этот же вопрос, теперь уже обращенный к шахтерам первого участка, тоже повис в воздухе. Впрочем, массовой акции протеста не могло быть не только потому, что большинство горняков «Сибирской» не собирались поддерживать товарищей по работе. Как сообщил заместитель губернатора Владимир Ковалев, приехавший на встречу с горняками, ситу-

## аЦент

ация на шахте, хозяйственная и финансовая деятельность предприятия находятся на контроле губернатора. В перспективе задачей собственника «Сибирской» было сделать предприятие рентабельным. Тем более запасы угля (300 миллионов тонн в целом на польсаевском месторождении и 160 миллионов тонн на шахте) очень красноречиво говорили о реальности такой задачи. Однако деятельность Донецкого НПУ в лице господина Богданова оказалась неэффективной. Первый замгубернатора Валентин Мазинки еще месяц назад отправил в Донецк письмо, в котором говорил о низких темпах строительства шахты и потребовал погасить задолженность по всем программам. Однако ответа так и не последовало. С трудом, но все же удалось найти собственников. После этого господин Богданов пообещал до 7 июля погасить долги по зарплате, а до 1 августа представить график финансирования шахтопроходческих работ. Однако в ответ на это губернатор сказал, что нам подкачек не надо, неэффективные собственники нам не нужны, и мы в состоянии сделать шахту нормальным предприятием, а задолженность по зарплате закроем за счет средств области. Новый собственник должен иметь гарантии областной администрации.

В этот же день шахтеры в мэрии Польсаева получили зарплату за три месяца. Польсаев.

## Любимому городу

В эти дни в городском краеведческом музее Киселевска свои фотошедевры представляют местные фотомастера. Выставка и одновременно городской конкурс «Город моей судьбы» посвящены 70-летию юбилею Киселевска.

На снимках авторов — дворик дома, где довелось расти; уютный сквер; киселевские улицы, которые сегодня преобразились до неузнаваемости, и многое другое — более 100 фотографий. Они собраны в фотоколлажи и фотоочерки. Есть среди экспонатов выставки и компьютерная графика. Героями многих конкурсных фотоквадров стали киселевчане.

## поправка

В заметке, опубликованной в рубрике «Курьер» за 6 июля 2006 года, была допущена неточность. Следует читать: «С 1 июня начали действовать новые тарифы на передачу телеграмм, установленные Федеральной службой по тарифам для межрегиональных компаний Связьинвест».

## «Спасительные» телефоны

Для оперативного реагирования на сигналы о чрезвычайных ситуациях на водных объектах Кузбасса создана маневренная поисковая группа, в состав которой спасатели и водолазы.

Информацию о происшествиях на водоёмах примут по телефонам:

01 — единый телефон службы спасения МЧС России;

64-19-34 — Центральная спасательная станция в г. Кемерово;

57-21-12 — Кемеровский поисковый аварийно-спасательный отряд;

8 960 935 7034 — начальник маневренной поисковой группы (Емельянов Александр Маркович);

8 901 929 0161 — водолазный специалист ИСС Кемеровской области (Владимир Владимирович Михляев);

53-99-67 — телефон доверия Государственной инспекции по маломерным судам (ГИМС) в Кемерово

71-45-17 — телефон отделения ГИМС в г. Новокузнецке.

## факт

В Кузбассе за последние годы почти в два раза увеличилось число долгожителей.

По данным переписи 2002 года, в Кемеровской области жили 54 человека в возрасте 100 и более лет. Как сообщили в Кемеровском областном комитете государственной статистики, сейчас в Кузбассе насчитывают уже 103 супердолгожителя — практически двукратный рост! Среди них 16 мужчин и 87 женщин.

## Воспитание патриотов

В Тайге вновь (третий год подряд) открылся военнопатриотический лагерь имени святого Александра Невского. В эти дни некоторые воспитанники принимали первую в жизни присягу. Как настоящие солдаты, одетые в военную форму, пожаловавшие маршем они прошли перед гостями собрания и выступили в шеренгу лицом к православному храму.

Идея создания лагеря для трудных подростков при православном храме Андрей Критского возникла у настоятеля храма Александра Тома, его подержала администрация города, а отдел по делам несовершеннолетних и городской совет женщин занялись непосредственной организацией лагеря.

Первые воспитанники пришли в лагерь при храме по собственному желанию. Некоторые из них, несмотря на то, что дисциплина в лагере по-настоящему армейская: строевая подготовка, наряды вне очереди, ежедневная пробежка и т.д., уже сегодня готовы записаться на второй сезон. Они считают, что пребывание в лагере пригодится в жизни.

## коротко

В Кемерово будет создана единая автоматизированная система учета обращений граждан «РЭУ-ТРЕСТ-ТУ-ЖК».

Цель новой системы учета — не оставить ни одного обращения жителей без должного внимания. Если раньше за каждую жалобу отвечали отдельные службы, то теперь работу ответственных структур будут контролировать заместители главы Кемерово и координационный совет по работе с обращениями. Предполагается, что использование объединенной базы данных повысит эффективность работы с населением.

## Наркотрафик перекрыт

В электропоезде Новокузнецк — Прокопьевск сотрудниками оперативно-разыскной части Кузбасского УВД на транспорте была задержана наркокурьерша 1971 года рождения.

По словам следователя СО при Беловском ЛОВДТ Марины Гудковой, женщина, злоупотребляющая алкоголем, согласилась за 400 рублей доставить из южной столицы Кузбасса в Прокопьевск почти 70 граммов опиума, стоимость которого на «черном рынке» оценивается в 35 тысяч рублей. Это не первая перевозка наркотиков Новокузнецчанки, но, думается, последняя. В данное время задержанная находится в СИЗО №2 Новокузнецка. По данному факту возбуждено уголовное дело.

## Есть контакт

Воспитанник Новокузнецкого спортклуба имени Карпова мастер спорта по боксу Евгений Губарь стал серебряным призером чемпионата России по кикбоксингу в разделе фул-контакт.

Помимо награды, Евгений получил возможность выступить на чемпионате Европы. Чемпионат России по фул-контакту, одному из самых жестких разделов в кикбоксинге, прошел в Челябинске. Более 600 человек принимали участие в турнире. Евгений, на счету которого победа в прошлогоднем Кубке мира, выступал в весовой категории до 81 килограмма. Конкуренцию кузбассовцу составили 13 человек.

Всего Губарь провел четыре напряженных поединка, три из которых завершил в пользу Евгения. Однако в финальном бое Евгений не сумел одолеть серьезного соперника — мастера спорта международного класса и занял в итоге лишь второе место. Несмотря на то, что победителем чемпионата России наш спортсмен не стал, тем не менее он получил возможность выступить на Европейском турнире по фул-контакту, который стартует в ноябре в Португалии. Также Евгений собирается побороться за медали на чемпионате Европы по Лоу-кику, который пройдет в ноябре в Мекениди. До этого Губарь планирует усиленно тренироваться и в конце июля отправится на учебно-тренировочные сборы в Крым.

Над выпуском работали: Наталья НАЗАРЕНКО, Елена РАДИЧ, Анна ТИМОШУК.

(с использованием сообщений прес-службы АКОВ)



## Информационное сообщение

Фонд имущества Кемеровской области («Кузбассфонд») - организатор торгов проводит открытый по форме подачи предложений аукцион по продаже права на заключение договоров купли-продажи имущества ПП КО «Вектор»:

Лот №1. Нежилое помещение, площадью 1119,3 кв.м, расположенное на 2-м и 3-м этажах здания по адресу: г. Прокопьевск, Центральный район, пр. Шахтеров, 12 (литер Бп3). Начальная цена (с НДС) - 4000000 руб., задаток - 800000 руб., шаг аукциона - 200000 руб.

Лот №2. Нежилое помещение, площадью 291,3 кв.м, расположенное в подвале здания по адресу: г. Прокопьевск, Центральный район, пр. Шахтеров, 12 (литер Бп1). Начальная цена (с НДС) - 955000 руб., задаток - 191000 руб., шаг аукциона - 47750 руб.

Лот №3. Нежилое помещение, площадью 217,4 кв.м, расположенное в подвале здания по адресу: г. Прокопьевск, Центральный район, пр. Шахтеров, 12 (литер Бп2). Начальная цена (с НДС) - 713000 руб., задаток - 142600 руб., шаг аукциона - 35650 руб.

Задаток перечисляется на р/с «Кузбассфонда»: 40410810000000000001 в ГРКЦПУ Банка России по Кемеровской области г. Кемерово, БИК 043207001, ИНН 4200000380 и должен поступить не позднее 09.08.2006г. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, признаваемые покупателями в соответствии с законодательством, своевременно подавшие заявку и надлежаще оформленные документы, и обеспечившие поступление задатка на счет «Кузбассфонда».

**Документы, представляемые для участия в аукционе:**  
 а) заявка установленной формы; б) платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение задатка в соответствии с договором о задатке, заключенном с «Кузбассфондом»; в) опись представленных документов в 2-х экз.; г) для юридических лиц дополнительно: копии учредительных документов, заверенные в установленном порядке; справка об отсутствии в установленном порядке доли РФ, субъекта РФ, муниципалитета; доверенности на лицо, имеющее право действовать от имени организации; решение органа управления претендента, разрешающее приобретение имущества; д) для физических лиц: документ, удостоверяющий личность.

Аукцион проводится в соответствии с положениями законодательства о приватизации, регулирующими продажу на аукционе государственного имущества. Прием заявок для участия в аукционе, ознакомление с иной информацией об имуществе, с формой заявки, условиями договоров о задатке и купли-продажи имущества осуществляется по адресу проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4 (гостиница «Кристалл»), 3-й этаж, со дня опубликования информации до 12 час. 09.08.2006 г. по рабочим дням и часам. Победителем аукциона признается лицо, предложившее в ходе аукциона наиболее высокую цену за имущество (лот). Протокол об итогах аукциона, имеющий силу договора, подписывается в день проведения аукциона. Победитель аукциона, при уклонении от подписания протокола, утрачивает внесенный им задаток. Договор купли-продажи заключается покупателем и ПП КО «Вектор» не позднее 5 дней после подведения итогов аукциона. Средства платежа - рубли. Оплата имущества покупателем производится в порядке и сроки, установленные договором купли-продажи имущества. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются законодательством. Дата и время проведения аукциона: 10.08.2006 г. в 11 час. Телефон: (3842) 35-85-75, 35-83-17. www.kuzbassfond.ru.

## Конкурс на замещение вакантной должности нотариуса в Чебулинском нотариальном округе Кемеровской области

Главным управлением Федеральной регистрационной службы по Кемеровской области объявляется конкурс на замещение вакантной должности нотариуса в Чебулинском нотариальном округе Кемеровской области. Конкурс состоится 16 августа 2006 г. в 11.00 в Главном управлении Федеральной регистрационной службы по Кемеровской области, находящемся по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 63, каб. 313.

К участию в конкурсе допускаются граждане Российской Федерации, имеющие высшее юридическое образование, прошедшие стажировку в государственной нотариальной конторе или у нотариуса, занимающегося частной практикой, сдавшие квалификационный экзамен, имеющие лицензию на право нотариальной деятельности.

Лица, получившие лицензию, но не приступившие к работе в должности нотариуса в течение трех лет, допускаются к конкурсу только после повторной сдачи квалификационного экзамена. Помощник нотариуса повторного экзамена не сдает независимо от срока получения лицензии.

Лица, желающие участвовать в конкурсе, подают заявление секретарю конкурсной комиссии.

К заявлению в обязательном порядке прилагаются нотариально засвидетельствованные копии следующих документов:

- диплома о высшем юридическом образовании, трудовой книжки, лицензии на право нотариальной деятельности, документа о результатах сдачи квалификационного экзамена.

Обязательно представляется листок по учету кадров установленной формы с фотографической карточкой.

При подаче заявления конкурсант представляет документ, удостоверяющий личность. Конкурсант может представить другие документы или их нотариально засвидетельствованные копии, характеризующие его профессиональную юридическую подготовку.

Документы у лиц, желающих участвовать в конкурсе, принимаются до 30 июля 2006 г. секретарем конкурсной комиссии по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 63 (пристройка), каб. 459, тел. 58-75-16.

Заместитель руководителя Главного управления Федеральной регистрационной службы по Кемеровской области **М. Ю. КОШЕЛЕВА**,  
 Вице-президент Кемеровской областной нотариальной палаты **С. В. ЛИСУНЕНКО**.

## РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 01 июля 2006 г. № 55 г. Кемерово

## О тарифах на тепловую энергию, отпускаемую ОАО «Кузбассэнерго» на розничный (потребительский) рынок с 1 июля 2006 года

Руководствуясь Федеральным законом от 14.04.1995 № 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации», учитывая положения действующей нормативно-методической базы регулирования тарифов на энергию и основные направления реформирования электроэнергетики в Российской Федерации, согласно плану реформирования ОАО «Кузбассэнерго» (протокол Собрании акционеров от 30.12.2005 №14), Региональная энергетическая комиссия Кемеровской области, рассмотрев дело об установлении тарифов (цен) на тепловую энергию, отпускаемую ОАО «Кузбассэнерго» (рег. № 661 от 09.06.2006), постановляет:

1. Утвердить и ввести в действие с 01.07.2006 тарифы на тепловую энергию (без НДС, с учетом 1% отчислений в счет формирования целевых средств для реализации областной Программы энергосбережения), отпускаемую ОАО «Кузбассэнерго» конечным потребителям (Приложение 1).

2. Опубликовать данное постановление в установленном порядке.

Председатель Региональной энергетической комиссии Кемеровской области **П.Н. АКАТЬЕВ**.

Приложение 1 к постановлению РЭК от «01» июля 2006 года № 55  
**ТАРИФНОЕ МЕНЮ ПО ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГИИ**

	Потребители	Единицы измерения	горячая вода	пар				острый и редуцированный	
				от 1,2 до 2,5 кгс/см <sup>2</sup>	свыше 2,5 до 7,0 кгс/см <sup>2</sup>	свыше 7,0 до 13,0 кгс/см <sup>2</sup>	свыше 13,0 кгс/см <sup>2</sup>		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	
без НДС									
<b>1. Прочие потребители</b>									
		Однотарифный тариф руб./Гкал		474,5	391,2	417,1	428,5	449,5	469,1
<b>1.1. Бюджетные организации</b>									
		Однотарифный тариф руб./Гкал		292,2					
<b>1.2. Жилищные организации</b>									
		Однотарифный тариф руб./Гкал		283,1					
<b>1.3. Сельскохозяйственные производители (приложение 2); организации ВОС, ВОГ, ВОИ со всеми подразделениями, предприятия хлебопечения (приложение 3)</b>									
		Однотарифный тариф руб./Гкал		239,2					
<b>1.4. ЗАО «Тепловые сети» (г. Мыски)</b>									
		Однотарифный тариф руб./Гкал		152,0					
<b>1.5. Население, получающее тепловую энергию непосредственно от сетей энергоснабжающей организации (с НДС)</b>									
		Однотарифный тариф руб./Гкал		334,1					

## РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 01 июля 2006 года № 57 г. Кемерово

## О тарифах на электрическую энергию, отпускаемую ОАО «Кузбасская энергетическая сбытовая компания» на розничный (потребительский) рынок с 1 июля 2006 года

Руководствуясь Федеральным законом от 14.04.1995 № 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации», учитывая положения действующей нормативно-методической базы регулирования тарифов на энергию и основные направления реформирования электроэнергетики в Российской Федерации, согласно плану реформирования ОАО «Кузбассэнерго» (протокол Собрании акционеров от 30.12.2005 №14), Региональная энергетическая комиссия Кемеровской области, рассмотрев дело об установлении тарифов (цен) на электрическую энергию, реализуемую ОАО «Кузбасская энергетическая сбытовая компания» (рег. № 680 от 14.06.2006) конечным потребителям, постановляет:

1. Утвердить и ввести в действие с 01.07.2006 тарифы на электрическую энергию (без НДС, с учетом 1% отчислений в счет формирования целевых средств для реализации областной Программы энергосбережения), отпускаемую ОАО «Кузбасская энергетическая сбытовая компания» (приложение 1), а также интервалы тарифных зон суток по месяцам 2006 года (приложение 6).

2. Расчеты с потребителями электрической энергии, подключаемыми к электрическим сетям энергоснабжающих организаций групп 3.1, 3.3, раздела III «Реестра энергоснабжающих организаций Кемеровской области, в отношении которых осуществляется государственное регулирование», производить по тарифам на электрическую энергию, установленным для соответствующих групп потребителей ОАО «Кузбасская энергетическая сбытовая компания».

3. Опубликовать данное постановление в установленном порядке.

Председатель Региональной энергетической комиссии Кемеровской области **П.Н. АКАТЬЕВ**.

Приложение 1 к постановлению РЭК от «01» июля 2006 года № 57  
**ТАРИФНОЕ МЕНЮ ПО ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ**

№ п/п	Потребитель	Единицы измерения	Стоимость покупки единицы энергии	Платежи в федерал. и регионал. инв.фрактуртур*	Стоимость услуг по сбыту	Диапазоны напряжения				
						ВН (110 кВ и выше)	СН1 (35 кВ)	СН2 (20-1 кВ)	НН (0,4 кВ и ниже)	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	
<b>1. Базовые потребители</b>										
<b>1.1. ОАО «Кузнецкие ферросплавы», ОАО «Западно-Сибирский металлургический комбинат»</b>										
		Однотарифный тариф руб. / тыс.кВтч		477,36	60,32	14,35	623,57	792,49	912,17	1 070,81
		Двухтарифный тариф								
		Плата за мощность руб. / МВт.мес.		122 241			137 245	234 815	280 605	221 857
		Плата за энергию руб. / тыс.кВтч		297,06	60,32	14,35	419,92	435,73	451,89	681,37
<b>1.2. ОАО «Азот», ОАО «Новокузнецкий металлургический комбинат»</b>										
		Однотарифный тариф руб. / тыс.кВтч		578,14	60,32	14,35	724,35	893,27	1 012,95	1 171,59
		Двухтарифный тариф								
		Плата за мощность руб. / МВт.мес.		147 426			162 430	260 000	305 790	247 042
		Плата за энергию руб. / тыс.кВтч		358,27	60,32	14,35	481,12	496,93	513,09	742,57
<b>1.3. ОАО «Российские железные дороги», ОАО УК «Кузбассразрезтоль»</b>										
		Однотарифный тариф руб. / тыс.кВтч		623,10	60,32	14,35	769,31	938,23	1 057,91	1 216,55
		Двухтарифный тариф								
		Плата за мощность руб. / МВт.мес.		155 944			170 948	268 518	314 308	255 560
		Плата за энергию руб. / тыс.кВтч		378,96	60,32	14,35	501,82	517,63	533,79	763,27
<b>1.4. ООО ПО «Химпром», ОАО «Евразурал»</b>										
		Однотарифный тариф руб. / тыс.кВтч		699,23	60,32	14,35	845,44	1 014,36	1 134,04	1 292,68
		Двухтарифный тариф								
		Плата за мощность руб. / МВт.мес.		173 812			188 816	286 386	3 3 2	273 428
		Плата за энергию руб. / тыс.кВтч		422,39	60,32	14,35	545,24	561,05	577,21	806,69

## Извещение о проведении Конкурсных переговоров

В целях удовлетворения нужд Заказчика, ОАО «Кузбассэнерго» (почтовый адрес: 650000, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 30, контактный телефон (3842) 364518), являющееся Организатором, настоящим приглашает юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к участию в открытых конкурсных переговорах без предварительного отбора на право заключения договора поставки бульдозеров для нужд ОАО «Кузбассэнерго» в 2006г.

1. Участником Конкурсных переговоров может быть любая Поставщик, оплативший за Документацию по конкурентным переговорам в соответствии с п.3 настоящего извещения. Претендовать на победу может участник, обладающий всеми необходимыми для выполнения договора видами ресурсов, лицензиями, квалификацией, опытом. Иные требования к участникам, а также требования к порядку предоставления соответствия этим требованиям содержится в Документации по конкурентным переговорам.

2. Обязательные условия заключаемого по переговорам Договора состоят в следующем:

- Срок поставки - июль 2006 года.

- Цена договора не подлежит корректировке в течение периода поставки.

- Покупатель вправе в счет оплаты за полученный Товар передать Поставщику, а последний обязан принять вексель ОАО «Кузбассэнерго» серии ДН со сроком гашения от 3 до 6 месяцев на сумму не более 30% от стоимости поставки.

3. Подробное описание закупаемой продукции, а также процедур конкурентных переговоров содержится в Документации по конкурентным переговорам (далее - Документация), которая будет предоставлена любому Поставщику по его письменному запросу по адресу: 650099, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 30, кабинет 337, руководителю группы организации закупок Колесникову Андрею Юрьевичу. Один комплект Документации выдается платно по письменной просьбе Поставщика с предъявлением копии платёжного поручения. Оплата в размере 3 000 рублей (с НДС) производится путём перечисления на расчётный счёт, указанный на сайте [www.kuzbassenergo.ru](http://www.kuzbassenergo.ru). Документация либо выдается указанному в просьбе представителю, либо высылается на указанный почтовый адрес.

4. Для участия в конкурентных переговорах необходимо своевременно подать

Заявку по конкурентным переговорам, подготовленную в соответствии с указанными в Документации требованиями.

5. Заявки по конкурентным переговорам представляются в запечатанных конвертах по адресу: 650000, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 30, кабинет 337, Колесникову Андрею Юрьевичу, не позднее 9 часов 00 минут местного времени Организатора конкурентных переговоров 18.07.2006 года. Организатор конкурентных переговоров проведёт процедуру их публичного вскрытия в 14 часов 00 минут местного времени Организатора конкурентных переговоров 18.07.2006 года по адресу: 650000, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 30, кабинет 210. На этой процедуре после предварительной регистрации может присутствовать один представитель участника конкурентных переговоров.

6. Конкурсные переговоры состоятся в период с 20.07.2006 по 21.07.2006. О точном времени и месте проведения конкурентных переговоров Участникам будет сообщено после проведения процедуры вскрытия поступивших конвертов.

7. Заказчик оставляет за собой право не выбирать победителя (либо не заключать договор с уже выбран-

ными), а объявить закрытый конкурс, пригласив на него участников конкурентных переговоров.

8. Заказчик оставляет за собой право проведения процедуры регулирования цены (переторжки), а также постквалификации.

9. Предельная цена договора не установлена.

10. Организатор конкурентных переговоров вправе отказаться от их проведения не позднее чем за 5 дней до публичного вскрытия заявок Участников. В этом случае плата за Документацию возвращается участникам без остатка.

11. Официальная публикация о данных конкурентных переговорах находится на сайте [www.kuzbassenergo.ru](http://www.kuzbassenergo.ru). Иные публикации не являются официальными и не имеют соответствующих правовых последствий.

12. Остальные и более подробные условия конкурентных переговоров содержится в документации по конкурентным переговорам, являющейся неотъемлемым приложением к данному Извещению.

Заместитель генерального директора ОАО «Кузбассэнерго» по обеспечению производства **Б.И. ИВАНОВ**.

**Комитет по управлению муниципальным имуществом МО «Гурьевский район»** предлагает в аренду парк культуры и отдыха г. Гурьевска, расположенный в основном бору. Справки по адресу: г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21, каб. 120. Тел.: (8-263) 2-27-05, 5-03-60.

Главное управление Федеральной регистрационной службы по Кемеровской области 7 июля с 15 до 16 часов по телефону 58-73-57 проводит «горячую линию» для жителей Кузбасса по вопросам, связанным с регистрацией прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Сдается в аренду помещение под офисы (евроремонт, сигнализация, радиоинтернет, телефонизация). Цена за 1 кв. м - 500 руб. Район Южный, ул. Ю. Двужильного, 24/1, тел. 30-72-365, 30-72-37.

Продается снегоход Arctic-Cat-660, выпуск 2004 г., декабрь, пробег 1750 км, ширина гусениц 51 см, 4-тактный. Тел. 8-905-968-83-00, цена 250000 руб., торг уместен.

Администрация филиала Березовский рынок ЗАО «Объединение рынков «Кузбасс»» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины директора филиала Прокопьевский рынок ЗАО «Объединение рынков «Кузбасс»» **АХМЕДОВА Саида Сулеймановича** и приносит искренние соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив филиала Кемеровский рынок ЗАО «Объединение рынков «Кузбасс»» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти директора филиала Прокопьевский рынок **АХМЕДОВА Саида Сулеймановича**.

Руководство Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги выражает свои соболезнования заместителю главного инженера - начальнику технического отдела Корчуганову Виктору Тихоновичу в связи со смертью матери **КОРЧУГАНОВОЙ Елизаветы Сергеевны**.



• Кислица, брасматики, сапожки

• Чудеса на виражах

• На дне речном

календарь

**ПРИМЕТЫ**  
Иван Купала. В этот день целебна всякая вода. Сильная роса - к урожаю огурцов. На Ивана ночь звездная - будет много грибов. Сегодня вполне может исполниться заветное желание. Нужно только в Иванов день двенадцать «огородов» (заборов) перелететь.

**В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ**  
1860. Густав Малер, австрийский композитор и дирижер.

гостиния

**Центр досуга и кино «Молодежный» города Калтана на один вечер превратился в «Творческую гостиную».** Авторские песни исполнял Николай Гилев, художник-оформитель Южно-Кузбасской ГРЭС, а заодно и председатель городского клуба бардовской песни.

Творческий вечер был приурочен к открытию фотовыставки автора-исполнителя. Портреты и пейзажи, выполненные Гилевым, названы Николаем несколько замысловато — «Игра отраженьем Луны». Но, кажется, в своих фотоработах ему это удалось, поскольку лунный свет всегда считался приверженцами от классической литературы «таинственным и загадочным». И здесь эта светлая лунность получила преломление, как ни странно, в женских портретах. По крайней мере, пятьдесят женских лиц — и смешливых, и очаровательных, и серьезных, и лукавых — смотрят на нас со стен центра досуга и кино.

«Знакомые — незнакомки» — назвал их кто-то из жителей города. Эти «отражения лунных лиц» Николай Гилев снимал на протяжении последних двух лет. «Фотографией я увлекался с детства. Но только последние два года фотоскуство для меня стало делом довольно серьезным», — говорит он. Его фотокамера счастливо «ловила» и удачные случайные мгновения, есть среди снимков не-

# Рядом с «Белыми облаками»



Николай Гилев - художник, фотограф, бард. Фото Анатолия Кузарица.

мало и постановочных. Но в большинстве из них уже угадывается рука профессионала со своим собственным творческим почерком — лиричным, не лишённым глубины философских раздумий над смыслом жизни, как в частности, так и в общем течении украинного бытия.

Удачными оказались и портреты мальчишек, сидящих на завалинке одного из покосившихся старых барачков, коих еще немало в Калтане. «Герои нашего двора» — снимок под таким названием украсил даже рекламный проспект авторской фотовыставки. Сплошное содружество маленького двора проявляет явное любопытство к посторонним, нарушившим бацарный покой. Но во взгляде пацанят кроме любопытства угадывается и настороженность, и готовность дать отпор «вражеским поползновениям». Ребята до сих пор здесь из тех, кто ходит стенка на стенку, чтобы доказать собственную правоту и мальчишескую непогрешимую справедливость... Интересен портрет Андришки Вдовина, говорят, отчаянного сорванца и непоседы. А это юное существо, известное всем как Маргарита Фелелова, старательно надующее шеки, чтобы отправить в полет белый пушистый одуванчик, и само удивительно похоже на этот цветок. Хотя и названо «Маргариткой»...

К портретам в экспозиции с «лунными отраженьями» недавно прибавилось еще пятнадцать работ — пейзажи уголков, снятых вблизи Калтана. Вот этот двор, изброженный в духе Саврасова, с лошадою и искристым белым снегом мы встретили в патриархальном Маленьком Калтанчике. А вот эта река,



К Дню защиты детей.

окутанная ранней туманной дымкой с ощущением парного молока на губах, явно одна из рыбных заводей Кондомы. Все реально, все узнаваемо и в то же время подано так, словно перед нами очередное открытие некой маленькой планеты, где жизнь течет независимо от земного ускорения.

Для Николая Гилева это не случайно. Недаром в названиях и выставках «Игра отраженьем Луны», и бардовского клуба «Песни белых облаков», который он возглавляет, присутствует и земная, и небесная планетарная инкогнитность. Без этого восприятия в горном высам, известным среди поэтов и художников как вдохновение, человеческой душе не состояться. «А я вообще человек всеядный. Увлекаюсь и живописью, и музыкой, и поэзией. Считаю, что

надо быть открытым для людей, «пропитаться» навсвязь всем, что тебя окружает. И тогда в твоём творчестве выкристаллизуется что-то интересное. Простите за высокопарность стиля...» — говорит Николай Гилев, выпустивший недавно сборник собственных песен в собственном исполнении. Для небольшого Калтана это явно неоднозначное событие. И хотя он выставляет свои работы в Интернете и ведет оживленную переписку со своими зарубежными коллегами, признается, что «на самом деле человек он очень живой и не сторонник виртуального общения». Коля Гилев, как чаще всего «по-своему» зовут его в городе, сторонник и организатор общения, которое для небольшого провинциального Калтана, и не только для молодежи, стало как глоток свежего воздуха. В Калтане ежегодно под предводительством клуба «Песни белых облаков» проходит областные фестивали авторской песни. Вот и в этом году, пятнадцатого июля, прямо на большой поляне под окнами «Молодежного» при массовом стечении городского люда начнется четвертый по счету. Только из Новокузнецка должны приехать пятнадцать участников-исполнителей. И на каждом фестивале обязательно звучит гимн калтанского клуба: «Расставаться и встречаться — это значит жить. Спелой песней не прощайся, новые сложишь. Пусть горят огни, не тают; наших маяков. Пусть плывут по небу стаи белых облаков...»

Татьяна ШИПИЛОВА.



Деревенский пейзаж.



А я бабушку не бил, а я бабушку любил.

## Москвичи не ведают вехомок и кислицы

На IV сибирской летней лингвистической школе «Теоретические и прикладные аспекты современной лингвистики», которая проходила в КеМГУ с 25 июня по 3 июля, все говорили на русском языке, но вот понимали друг друга не всегда. Почему? Ответ на этот вопрос можно было узнать, посетив лекции и мастер-классы известного москвича, кандидата филологических наук, преподавателя РГГУ (Российский государственный гуманитарный университет) Владимира Ивановича БЕЛИКОВА.

Область его научных интересов — лексикография. Уже много лет Владимир Иванович изучает регионализмы. Итогом его огромной работы стал словарь «Языки русских городов». Относясь к себе и своей работе критически, он считает, что издание еще достаточно сухое и требует доработки. Словарь представляет собой первую версию межрегионального толкового словаря русского языка городских жителей России и русскоязычного зарубежья, является живым и постоянно пополняющимся. Источниками для словаря послужили наблюдения над устной речью современников автора (в бытовых ситуациях, в публичных выступлениях, на радио и телевидении) и письменные тексты разных жанров (художественные тексты, публицистика, интернет-форумы и т. п.).

зывается машина «ИЖ» с закрытым кузовом, на них часто продукты возят? — спрашивает Владимир Иванович.

— Сапожок, — говорят кемеровчане.

— Пирожок, — возражают томики.

— Каблучок, — отвечают гости из Лесосибирска.

— В Ижевске, где выпускают этот автомобиль, его называют дамурт с котомкой или дамурт, а в Киргизии — шиньон, — добавляет Беликов.

Вот так нам порой непросто понять даже тех, кто разговаривает на русском языке. Жителям Кемеровской области покажется странным, что в Москве и Петербурге понятия не имеют, что такое вехомка. А кузбасские женщины не знают, что такое брасматик, хотя и пользуются им достаточно часто. Это обычная тушь. В Лесосибирске манты варят не в мантоварках, а в мантышницах. Если бы москвичи предложили варенье из кислицы, то он бы подумал, его хотят накормить вареньем из зайчьи капусты, потому что такой ягоды в Москве нет.

То, что мы называем разносами, и считаем это нормой, в Центральной России называется подносами, а наш вариант у них — непростительное просторечие.

Ну, а забутовка вообще есть только в Кузбассе.

Все эти и многие другие почти «экологические» слова и собраны в словаре Владимира Ивановича Беликова. Так что, отправляясь в другой город, не забудьте заглянуть в словарь «Языки русских городов», чтобы не испытывать затруднения в общении.

Ирина МЕДВЕДЕВА.

## Осторожно! Я за рулем!

Как только мне исполнилось 17 лет, родители начали уговаривать пойти учиться водить машину. Но уговаривать меня не стоило, так как я всю жизнь мечтала об этом, тем более главный пример для меня — это моя мама, а также множество тутешек. Конечно, не обошлось и без моего воображения: я представляла себе, как к моему дому подъезжает роскошная серебристая иномарка, оттуда выплывает не менее роскошная, под став машине, молодая леди в деловом костюме и сапогах на шпильке. И эта молодая леди, разумеется, я. Откуда возьмется иномарка, в тот момент никто не поинтересовался, и воображение окончательно распоясалось. И я направилась в автошколу.

За руль в первый же день меня никто не пустил. Первые две недели занятия были теоретические. Нам объясняли элементарные основы Правил дорожного движения, что означают знаки и что у нее, у машины, под капотом.

И вот через полмесяца нас, наконец, допустили до автомобилей. Я юркнула за руль и пригитхала. — Педали знаешь где? — спрашивает инструктор Сергей.

— Не-а, — честно признаюсь я. — Значит так, слева направо: сцепление — тормоз — газ. Запомни как свое имя! — строго сказал Сергей.

Объяснив мне, как надо трогаться с места, Сергей спросил: «Ясно?» Я кивнула и вцепилась в руль, нажала педали и... поехала!

Вот это да! Я еду. Я уже почти Шумахер! Тут мой восторгственные мысли прервал крик инструктора: «Руль, руль поворачивай!»

Оставшаяся часть занятия прошла без происшествий, я научилась ездить по кругу. А ночью мне

снился сон, как я на огромной скорости еду по гладкой дороге, а разъяренный инструктор кричит: «Тормози!».

Во второе занятие я летела, как на крыльях. Сажусь в машину уверенно, я все помню, у меня вчера все получилось! Трогаюсь. Машина заглохла. Еще попытка. Опять заглохла. На глаза навернулись слезы. Ведь вчера все хорошо получалось! С горем пополам с четвертого раза я тронулась с места... Да... Шумахер может спать спокойно...

Наконец, долгожданный первый выезд в город. Еду по тихим улочкам со скоростью 40 километров в час, но мне кажется, что идет превышение скоростного режима. Другие машины пугают до дрожи в колесках.

Старания инструктора не прошли даром, через месяц я трогаюсь, как бог (по моей оценке!), переключая передачи легко. Первая — вторая — третья. Паркуюсь за пять сантиметров от столбика.

На долгожданный экзамен в ГИБДД я еду уверенная, что мне все нипочем. Теорико сдать нормально. Из 20 вопросов можно ответить неправильно только на 2. Я написала все правильно. А вот с вождением у меня получилось не все гладко. Оставшись один на один с инструктором ГИБДД, я начинаю совершать ошибку за ошибкой. Первое, что я не сделала, не пристегнула ремни безопасности. Окончательно разволновавшись от этого прокола, я не смогла взять себя в руки. Пришлось делать дубль второй. Зато через неделю, приехав в себя, я без единой оплывки откатала площадку. И даже в городе обошлось почти без проблем.

...Серебристая иномарка по-прежнему фигурирует пока только в моих мечтах, потому что долгожданную карточку категории В я так и не получила пока. Жаду, когда мне исполнится 18 лет! А тогда — берется Шумахер! Я — за рулем.

Кристина БАХАРЕВА.

### кроссворд

По горизонтали: 1. Форма залегания осадочных горных пород. 4. В Азии — легкая двухколесная повозка для перевозки людей и небольших грузов. 5. Отсутствие обвиняемого на месте преступления в момент его совершения как доказательство невиновности. 6. Вид транспорта. 7. Плохая лошадь.

По вертикали: 1. Ученник или приверженец древнегреческой философской школы Аристотеля. 2. Порода овец. 3. Комедия К. Гольдони.

Получить ответы на кроссворд можно на сайте: [www.kuzbass.ru](http://www.kuzbass.ru)

1	2	3
4		
5		
6		
7		